

河南省优秀投递员、息县八里岔乡邮员周传忠放弃了别人眼中更好的人生选择,以一份邮件就是一个使命的朴实信念,在一条来回百十里的乡间邮路上,一走就是十年。他说——

# “当投递员就是最体面的工作”

见习记者 马依帆  
通讯员 徐生力

## 偶然际遇改变人生走向

2002年,从部队转业到县技术监督管理局工作。在回到家乡息县八里岔乡邮政所取包裹时遇到的一幕情景,改变了他接下来的人生走向。当时,乡邮政所支局长正在挽留准备辞去负责李塘村一线投递工作的年轻人。支局长言辞恳切地劝留,年轻人却不为心动地执意要走。没有办法的支局长恳求年轻人找到接替者之后再离开,可换来的答复却是:“你爱找谁找谁,我一天也不想待了!”

干一行就得爱一行,转业军人周传忠一直在心底坚守着这个信念。在部队里,他勤勤恳恳、任劳任怨,在先后干过的三个脏、累、险的工种中,都荣立过三等功。如今,回

到家乡看到有人对投递工作弃累嫌脏。目睹了整个过程的周传忠先把身旁的妻子拉到门外,简单地商量了一下,就回到屋里,语气坚定地对支局长说,“这个投递工作我来做!”

支局长愣住了,他对周传忠说,“小伙子,你不要一时冲动。这个工作每天可是要负责5个段道和14个村子的投递工作啊。道路不好,工作时间也长,你能放弃县里的工作来干这个吗?”周传忠下定决心地说,“局长,我周传忠就不是那种畏缩的人。君子一言,驷马难追,你看我的实际行动吧”。

## 钢铁意志造就十年坚守

接过邮包,周传忠就在这条乡间土路上开始了投递工作。不久,他放弃了体面的县里技术监督管理局的工作,干起了侍候人的乡镇投递员工作就在四里八乡传开了。亲戚朋友

都说他傻得冒烟,到他家劝说的人是一个接一个。一个亲戚还跟他打赌说,你要是能干到一个月,我就送给你一个礼券(信阳农村礼尚往来的风俗习惯,里面有一块猪肉、几斤挂面和鸡蛋)。周传忠说,“对于投递工作,别人都嫌它累,嫌它不挣钱,可是也总得有人来干这个差事吧。人各有志,既然没人愿意干,我就更应该把它干好了!”

一个月的时间到了,周传忠不但坚持了下来,而且干得非常好。一次走亲戚时,这个亲戚见到他惭愧地说,“传忠啊,我佩服你,这个礼券我一定送”。

在这条晴天尘土飞扬、雨天泥浆遍地的土路上,周传忠从早到晚连轴转,一年到头不休息,一干就是十年。这十年里,他在这条邮路上来回行走了18万公里,平均每天派送

300多份报刊、80多份邮件,共计380万份,且无一差错,得到了老百姓的一致好评,多次受到县、市、省有关部门的表彰,并且在2008年被授予“全省优秀投递员”光荣称号。

## 一份邮件就是一个使命

在周传忠的眼里,一份邮件就是一个使命。在外服役的那些岁月让他更能理解收件人翘首以盼。因此,他接手投递工作后,便给自己立下了邮件决不能在手里过夜的规矩。

2008年8月,飘飘洒洒的阴雨没有停歇过。乡间的黄土路被雨水浸润了半尺深,成了一条黄泥路,深一脚浅一脚地踩上去,如同弹棉花一般。而这时,恰好是投送高考录取通知书的高峰期。梅寨村的陈刚被山东省的一所名牌大学录取了,那天上午邮件刚到的时候,周传忠先是给陈刚父亲电话报喜,让一家人

放心。稠密的雨丝从清晨开始降落,到了午后还没有停歇的意思。十年寒窗苦读,一朝金榜题名,想到陈刚和他父母的期盼之情,周传忠就紧紧地包裹好邮件,冒雨上路了。泥坑跌倒爬起来,磕破腿脚不管它,18里路足足走了3个小时。

5万多人的八里岔乡,有一大半的外出务工人员。每到春节前夕,周传忠都会接到返乡的包裹潮。他知道,这些包裹里装得很多都是一家老小的新衣和过年礼物。所以,每年的大年三十,即便是耽误阖家团圆,周传忠也都会把转到支局的每一份邮件,送到收件人的手中。2012年除夕,当周传忠从最后一个收件人的家中走出时,除夕的夜空已经是烟花点点、爆竹阵阵了。他说:“为了让别人的邮件回家过年,我已经习惯了成为最后回家过年的那个人了。”



2月3日,淮滨县电业局邀请当地有名气的国家级、省级书法家,在县城南大街营业厅门口,举办义务书写、免费赠送春联活动,很好地宣传了电力企业服务为民,心系客户的精神,起到了良好的社会效应。

陈建侠 吕玲 摄



春运大幕拉开,返乡学生民工客流不断攀升,武昌客车车辆段信阳运用车间积极开行空调临客列车,并加强途中设备的巡检,确保旅客服务设施良好,为旅客提高舒适的乘车环境。图为这个车间乘务员正在调整车厢空调温度。

方昉 摄

## 光山县环保局

### 开展环境安全大检查行动

信阳消息(廖祥坤 万超)为保障群众过一个祥和的新春、元宵佳节,连日来,光山县环保局对重点污染源、环境风险源开展环境安全大检查,确保节日期间全县环境安全。

为保障行动落到实处,光山县环保局在环境安全大检查中突出重点,着重抓好三项措施:一是加强隐患排查。组成三个小分队,由局领导班子成员带队,开展“拉网式”、“密集型”大检查,重点对重金属、危险化学品、水泥和污水处理等重点行业进行检查,全面排查企业工艺系统、治污设施、防控措施等存在的环境安全隐患。二是强化督促整改。针对查出的环境安全隐患,要求企业建立问题整改台账,并及时跟踪督导,确保整改工作落实到位,隐患排除到位。目前,已发现存在问题企业3家,并对1家违法企业实施行政处罚,对2家企业实施限期整改。三是及时处理信访案件。畅通12369环保投诉热线,安排专人负责接待、登记、备案工作,对环境突发事件及群众举报案件,做到在接案后第一时间到达现场,进行调查处理。

## 罗山县青山镇

### “鱼美茶香”硕果丰

信阳消息(方建兵)连日来,罗山县青山镇皇城山的鲜蛋、蛋鸡,一车车销往天津、武汉。该镇5家养鸡场养鸡达到5万余只,2012年实现利润600余万元。

该镇突出“鱼美茶香”特色,深入推进农业产业化,有力地促进了经济社会的快速发展。

茶叶产业得到壮大。今冬连片扩建高效茶园1200亩,新建无性系茶树良种繁育基地10亩。全镇茶园面积达到8000亩,2012年茶叶产量达到2000吨,名优茶的比重占60%以上。

水产开发不断深化。实施万亩精养水面、万只精养网箱工程,扎实推进名优鱼开发,立体开发养殖青鱼、草鱼等名优鱼苗,年产名贵鱼苗3多万尾。

畜禽养殖规模发展。陈洼村畜禽规模养殖小区增速扩规,在已养20万只蛋鸡的基础上,又新建标准化养鸡场1座,发展养鸡大户2家,蛋鸡养殖量达到3万只。全乡拥有1万只养鸡场3座,百头猪场2座,新发展猪、牛、羊养殖大户6家,畜禽养殖量达到10万只(头)。

经济林果快速兴起。以东部山区为重点,大力发展林果经济小区,依托工程造林,低产林改造,新建以板栗为主的林果基地5000亩。

# 新县开展节日特种设备安全大检查

## 召开宾馆、酒店责任人会议 停业整改2家火锅店

信阳消息(虞静 洪波 德平)在春节和元宵节即将来临之际,为保证全县特种设备安全运行,营造一个安宁、和谐的良好社会环境,日前,新县质监局组织专业人员,对全县液化气站、宾馆、超市等场所使用的电梯、锅炉等特种设备使用情况进行了检查。

该县安全监察人员重点检查了特种设备作业人员持证上岗情况、特种设备定期检

验情况、特种设备安全管理制度及应急救援预案建立和落实情况。此次突击检查共抽检了4家液化气站、9家宾馆、4家大型超市,检查在用特种设备75台,均正常安全运行。

针对部分宾馆、酒店电梯严重超员,致使电梯不能正常运行,隐藏安全隐患等现象,该县立即召开责任单位负责人会议,除

要求各单位立即对电梯等特种设备进行检修外,还要求各单位对各特种设备张贴安全警示、使用说明等,并安排专人引导人们安全有序乘坐电梯。该县质监局还按照《特种设备安全监察指令书》要求,对2家使用液化石油气的火锅店下达了停业整改处罚书,并要求其建立气瓶使用安全管理制度、应急救援预案等。